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رد1 هدنام  یقاب تانبرک  نژوردیه  میدـس  مرج  تدـم  نیا  زا  سپ  رگا  .دوش  یم هداد  ترارح  هقیقد  تدم 10  هب  تانبرک  نژوردیه  میدـس  مرگ  رادقم 23 
رب لوم  بسحرب  دیـسکا  ید نبرک  زاگ  دیلوت  تعرـس  تسا و  هدش  هیزجت  هیلوا  ۀدام  دصرد  دنچ  اًبیرقت  دشاب ، هدـش  دـیلوت یاهزاگ  مرج  اب  ربارب  فرظ 

تسا ؟ مادک  طیارش  ) رد   ) STP(Naهقیقد = ۲۳ , C = ۱۲ , H = ۱ , O = ۱۶ : g. mo )l−۱

۲NaHC (s) → N C (s) + C (g) + O(g)O۳ a۲ O۳ O۲ H۲

36/5 و 0/1 (2 73 و 0/01 (1
36/5 و 0/01 (4 73 و 0/1 (3

؟2 دنا هدشن هداد  ناشن  یتسرد  هب یاهرصنع  و   هنیزگ  مادک  رد  .دیریگب  رظن  رد  ار  ینوی   AXXAبیکرت 

(2 (1
(4 (3

Ca − O۲۰ ۸Mg − S۱۲ ۱۶
K − P۱۹ ۱۵Al − N۱۳ ۷

؟3 دنتسه تسردان  تسا ، هدش  هدیشک  طخ  اه  نآ ریز  هک  یتاملک  زا  یرتشیب  دادعت  هنیزگ  مادک  رد 

.تسا هداد  لیکشت  رفسوپورت  ار  هرکاوه  مجح  دودح   (1

.تسا لصاح  یاهراخب  تیاده  یروآ و  عمج اه و  طولخم ندرک  مرگ  یارب  یا  هلیسو قیبنا  (2
.دوش یم هیهت  یمک  صولخ  اب  عیام ، یاوه  ءزج  هبءزج ریطقت  رد  هک  تسا  یمسریغ  وب و  یب یزاگ  نوگرآ  (3

.تسا میله  زا  رتمک  نژورتین  زاگ  شوج  ۀطقن  دیآ و  یمرد عیام  لکش  هب  دیسکا  ید  نبرک زاگ  یامد  ، رد  (4

۳
۴

−۷۸ C∘

؟4 دننک یم لیمکت  یتسرد  هب ار  ۀمه ".............   " ۀلمج ریز  دراوم  زا  دادعت  هچ 
.مینیبب میناوت  یمن ار  اوه  ام  هک  یروط  هب دنتسه  یئرمان  اهزاگ  فلا )

.دنتسه دیفم  ام  یارب  دوش ، یم ماجنا  هرکاوه  رد  هک  ییایمیش  یاه  شنکاو ب )
.دنزوس یم نژیسکا  زاگ  اب  بسانم  طیارش  رد  اهزلف  پ )

.تسا هدش  شخپ  فلتخم  یاه  ناکم رد  تخاونکی  روط  هب اوه ، رد  دوجوم  تبوطر  ت )

1 (2 رفص (1
3 (4 2 (3

نیمأت5 زراکاس   نتخوس  شنکاو  رد  یژرنا  ندش  دازآ  قیرط  زا  اهنت  رادناج  دوجوم  کی  ندنام  هدـنز  یارب  زاین  دروم  یژرنا  دـینک  ضرف 
راخب مرگ  دیسکا و 0/0198  ید نبرک  زاگ  مرگ  رادقم 0/0528  بذج و  نژیسکا  زاگ  لوم  رادـقم 0/0012  سفنت  تایلمع  راب  ره  رد  دوجوم  نیا  رگا  .دوش 

کی یارب  ار  رادناج  نیا  ندب  زاین  دروم  یژرنا  دـناوت  یم هک  یزراکاس  رادـقم  دـهد ، ماجنا  سفنت  هبترم  هقیقد 7  ره  رد  رادناج  نیا  دـنک و  دـیلوت  بآ 
تسا ؟ مرگ  دنچ  اًبیرقت  دنک ، نیمأت  زور  هنابش

( )C۱۲ H۲۲O۱۱

(O = ۱۶ , H = ۱ , C = ۱۲ : g. mo )l−۱

(aq) + ۱۲ (g) → ۱۲C (g) + ۱۱ O(g)C۱۲ H۲۲O۱۱ O۲ O۲ H۲

5383 (2 538/3 (1
3447 (4 344/7 (3

: یگداوناخ مان  مان و 

1/6وتینرل 1396



مینیمولآ6 بیکرت  رد  اه  نویتاک دادعت  هب  اه  نوینآ دادعت  تبـسن  ربارب  دنچ  دـیرتین ، میـساتپ  بیکرت  رد  اه  نوینآ دادـعت  هب  اه  نویتاک دادـعت  تبـسن 
؟ تسا دیروئولف 

3 (2 2 (1
1 (4 9 (3

؟7 تسا یرت  کچوک ددع  یدنویپ  یاه  نورتکلا رامش  هب  یدنویپان  یاه  نورتکلا رامش  تبسن  هنیزگ  مادک  رد 

رلک زاگ  (2 کاینومآ (1
دیفلوس ید نبرک  (4 دیسکونوم نژورتین  ید (3

دهد  ؟8 یمن هئارا  اه  نآ ۀرابرد  یتاعلاطا  چیه  یراتشون  ۀلداعم  دوش و  یم هئارا  یدامن  ۀلداعم  رد  طقف  ریز  یاه  ترابع زا  دروم  دنچ 
رگزیلاتاک روضح  ب ) داوم                                              یکیزیف  تلاح  فلا )

مه اب  اه  هدنهد شنکاو داوم  طلاتخا  بیترت  ت ) شنکاو                      ماجنا  طیارش  دروم  رد  یتاعلاطا  پ )
ینمیا تاکن  ث )

3 (2 2 (1
1 (4 4 (3

دنچ9 ناتا ، زاگ  هب  لصاح  نیتا  زاگ  لیدبت  یارب  .میهد  یم شنکاو  بآ  یفاک  رادقم  اب  ار  دـصرد  صولخ 80  اب  دیبراک  میسلک  مرگ  ریز 12  شنکاو  قباطم 
تسا ؟ مزلا  طیارش   رد  زاگ   H۲STP(Caرتیل  = ۴۰ , C = ۱۲ : g. mo )l−۱

Ca (s) + ۲ O(l) → Ca (aq) + (g)C۲ H۲ (OH) ۲ C۲ H۲

8/4 (2 6/72 (1
5/25 (4 10/5 (3

؟10 تسا حیحص  بلطم  مادک 

.تسا درز  درگوگ ، نتخوس  زا  لصاح  ۀلعش  گنر  (2 .دنزوسب هدش و  بیکرت  نژیسکا  اب  دنناوت  یم تازلف  طقف  (1
.دوش یم دیلوت  بآ  راخب  یاهزاگ  ، و  گنس ، لاغز نتخوس  زا  (3

.تسا یرهش  زاگ  صقان  نتخوس  ۀدنهد  ناشن هلعش ، یبآ  گنر  (4
SO۲CO۲

نیا11 رد  یدنویپ  هب  یدنویپان  یاه  نورتکلا رامـش  تبـسن  تسا و  یدـنویپان  نورتکلا  یزکرم ..........  متا  لوکلوم ،..........  لوکلوم .......... ،..........  رد 
.دشاب یم اب ..........  ربارب  لوکلوم 

راهچ دقاف ، فلاخرب ، ، ، (2 هس یاراد ، دننامه ، ، ، (1
هس یاراد ، دننامه ، ، ، (4 کی دقاف ، فلاخرب ، ، ، (3

SO۲OH۲HCNCS۲
CO۲SO۲O۳SO۲

: یگداوناخ مان  مان و 
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؟12 دشاب یم حیحص  ریز  بلاطم  زا  دادعت  هچ  زلف  ود  نیا  دروم  رد  .دوش  یم جارختسا  دربراکرپ  زلف  ود  تیتامه  تیسکوب و  ندعم  گنس  ود  زا 
.تسا هتفرگ  رارق  نهآ  گنز  تروص  هب تیتامه ، ندعم  گنس  رد  نهآ  فلا )

ریـش ۀکچ  زا  لصاح  یا  هوهق بوسر  رد  هک  تسا  ینوی  نامه  هداد ، تسد  زا  نورتکلا  یثنخ 3  تلاح  هب  تبـسن  هک  تیتامه  رد  دوجوم  زلف  نوی  ب )
.دوش یم داجیا  لزنم 

.دهد یم ناشن  دوخ  زا  تیسکوب  رد  دوجوم  زلف  هب  تبسن  ار  یرتشیب  یریذپ  شنکاو تیتامه  رد  دوجوم  زلف  دیسا ، لولحم  اب  شنکاو  رد  ج )
.تسا ریذپذوفن  لخلختم و  یراتخاس  یاراد  تیسکوب ، ندعم  گنس  زا  لصاح  زلف  دیسکا  اما  رادیاپ  مکارتم و  یراتخاس  یاراد  نهآ  گنز  د )

2 (2 1 (1
4 (4 3 (3

؟13 تسا رت  گرزب اه  شنکاو ۀیقب  زا  بیرض   هنزاوم  زا  سپ  شنکاو  مادک  O۲رد 

(1
(2
(3
(4

→ C + O + +C۳H۵(N )O۳ ۳ O۲ H۲ N۲ O۲
OH + → C + OC۲ H۵ O۲ O۲ H۲

+ → C + OC۸H۱۸ O۲ O۲ H۲
N + → NO + OH۳ O۲ H۲

14 ........... زج هب دنوش  یم رادیدپ  هرکاوه ، ندش  هدولآ  اب  میقتسم  روط  هب ریز  یاه  ییاسران ۀمه  یسرد  باتک  نتم  قبط  رب 

یسفنت یاه  یرامیب (2 هدور ناطرس  (1
مشچ شزوس  (4 عوهت دردرس و  (3

؟15 تسا تسردان  دروم  مادک 

.تسا مک  هناخلگ  نوریب  ییامد  تار�غت  اب  هسیاقم  رد  زور  هنابش لوط  رد  هناخلگ  کی  نورد  ییامد  تار�غت  (1
.تفای یم شهاک  هب   نیمز  ۀرک  یامد  نیگنایم  دنتشادن  دوجو  یا  هناخلگ یاهزاگ  رگا  (2

.دنوش یم بذج  نیمز  ۀلیسو  هب یدیشروخ  یاهوترپ  زا  یا  هدمع شخب  (3
.دشاب یم خرسورف  عون  زا  نیمز  تمس  هب  دیسکا  ید نبرک  زاگ  یاه  لوکلوم زا  هدش  باتزاب  یاهوترپ  (4

−۸ C∘

هدش16 هفاضا  فرظ  هب  دـناوت  یم ریز  یاهزاگ  زا  کی  مادـک دـهد ، یم ناشن  نآ  رد  زاگ   ندـش  دراو  زا  دـعب  لبق و  ار  هظفحم  نزو  هک  لکـش  هب  هجوتاب
( درادن هدش  هفاضا  زاگ  اب  یشنک  مهرب چیه  فرظ  نورد  ۀیلوا  زاگ   ) دشاب ؟

A
(H = ۱ , C = ۱۲ , O = ۱۶ , Ne = ۲۰ : g. mo )l−۱

دیسکا ید نبرک  زاگ  لوم   0/125 (1
نوئن زاگ  لوم   0/125 (2
نژیسکا زاگ  لوم   0/125 (3
نژوردیه زاگ  لوم   0/2 (4

: یگداوناخ مان  مان و 
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؟17 دنک یمن لماک  یتسرد  هب ار  هلمج  ریز ، دراوم  زا  دادعت  هچ 
 ..........." عیام نژورتین  رد  اوه  زا  هدش  رپ  کنکداب  نداد  رارق  اب  "

.دبای یم شهاک  نآ  نورد  یاوه  مجح  فلا )
.دبای یم شیازفا  زاگ  تارذ  تکرح  شبنج و  نازیم  ب )

.دبای یم شیازفا  زاگ  یاه  لوکلوم نیب  ۀلصاف  پ )
.دبای یم شیازفا  نآ  رد  دوجوم  زاگ  یامد  ت )

2 (2 1 (1
4 (4 3 (3

طیارش 18 رد  تعاس  کی  نامز  تدم  رد  دنک ، دراو  شیاه  هیر هب  اوه  رتیل  راب 0/5  ره  رد  دشکب و  سفن  هقیقد  رد  راب  نیگنایم 12  روط  هب غلاب  درف  ره  رگا 
دینک  ضرف   ) دوش ؟ یم شیاه  هیر دراو  لوکلوم   دـنچ  مرگ و  دـنچ  بیرقت  هب  پچ  هب  تسار  زا  بیترت  هب ، 

( تسا هدش  لیکشت  نژیسکا  زاگ  زا  اوه  یمجح 
STPO۲(O = ۱۶ g. mo )l−۱%۲۰

(2 (1
(4 (3

۲/۳۱ − ۵۱/۴۳NA۲/۳۱ − ۱۰۲/۸۶NA

۳/۲۱ − ۱۰۲/۸۶NA۳/۲۱ − ۵۱/۴۳NA

؟19 دنشاب یم حیحص  ریز  دراوم  زا  دادعت  هچ 
.دوش یم تشک  یفلتخم  یزرواشک  یاه  هدروآرف لاس ، لوصف  مامت  رد  اه  هناخلگ رد  فلا )

.دنوش یم هدش  دازآ  یامرگ  لماک  جورخ  زا  عنام  یا  هناخلگ یاهزاگ  ب )
.تسا یدیشروخ  یاهوترپ  زا  رتشیب  اه  نآ جوم  لوط  رتمک و  نیمز  طسوت  هدش  لیسگ  یسیطانغمورتکلا  یاهوترپ  یژرنا  ج )

.دنک یم ظفح  اه  تفآ امد و  ر�غت  زا  یشان  یاه  بیسآ زا  ار  هویم  ای  هایگ  هناخلگ ، د )

2 (2 1 (1
4 (4 3 (3

؟20 تسا تسردان  هنیزگ  مادک 

.دنتسه صخشم  مجح  لکش و  یاراد  اهزاگ  فلاخرب  اه  عیام اهدماج و  (1
.دنریذپ مکارت اه  عیام اهدماج و  فلاخرب  اهزاگ  (2

.دشاب یم زاگ  نآ  زا  هرذ  لوم  لماش 0/5  زاگ  ره  زا  رتیل   11/2 طیارش  ، رد  (3
.دبای شهاک  نآ  یاه  هرذ نیب  ۀلصاف  دوش  یم ببس  عیام ، نژورتین  نورد  اوه  زا  رپ  یاه  کنکداب نداد  رارق  (4

STP

؟21 دنک یم لیمکت  تسردان  تروص  هب ار  د )  ) و ج )  ) یاه ترابع تسرد و  تروص  هب ار  ب )  ) و فلا )  ) یاه ترابع هنیزگ ، مادک 
.دراد زین  نژوردیه .......... ، نبرک و  رب  نوزفا  دوخ  راتخاس  رد  هک  تسا  یتخوس  زبس ، تخوس  فلا )

.تسا اب ..........  نآ  نداد  شنکاو  یندعم  داوم  هب  یتعنص  زکارم  اه و  هاگورین رد  هدش  دیلوت  دیسکا  ید نبرک  لیدبت  یاه  هار زا  یکی  ب )
.تسا یعیبط  زاگ  مرگ  کی  زا  رتشیب  مرگ ..........  کی  ندنازوس  یازا  هب هدش  دازآ  یامرگ  ج )

.تسا یعیبط  زاگ  نژوردیه و  گنس ، لاغز نیزنب ، ندنازوس  کرتشم  ۀدروآرف  د .......... )

بآ راخب  نژوردیه -  تانبرک -  میسلک  نژیسکا -  (2 بآ راخب  گنس -  لاغز دیسکا -  میسلک  درگوگ -  (1
دیسکا ید نبرک  گنس -  لاغز دیسکا -  میسلک  نژیسکا -  (4 دیسکا ید نبرک  نژوردیه -  دیسکا -  میسلک  نژیسکا -  (3

: یگداوناخ مان  مان و 
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؟22 دهد یم ناشن  رتهب  ار  عافترا  نازیم  بسحرب  اوه  راشف  تار�غت  رادومن ، مادک 

(2 (1

(4 (3

رد23 مجح  یریگ  هزادنا  ) ندب رد  زکولگ  شیاسکا  زا  لصاح  زاگ  مجح  رگا  .دـنک  یم فرـصم  زکولگ  لوم  زور 2/5  هنابـش ره  رد  نیگنایم  روط  هب ناسنا  ندب 
شیاسکا زکولگ  رادقم  دـشاب ، ربارب  طیارـش  ) رد   ) ناتم زاگ  مرگولیک  کی  لماک  نتخوس  زا  لصاح  زاگ  مجح  اـب  دریگ ) یم ماـجنا  طیارش  

دهد ؟ یم لماک  روط  هب زور  هنابش ود  لوط  رد  ار  رفن  دنچ  رثکادح  فافک  هتفای 
STPSTP

(C = ۱۲ , H = ۱ : g. mo )l−۱

4 (2 2 (1
8 (4 6 (3

24، م�ازفیب نآ  هب  ار  رلاوم  تظلغ 1/5  اب  لولحم   رتیل  یلیم رگا 250  .میراد  راـیتخا  رد  ار  لولحم   زا  رتیل  یلیم  300 یامد  ، رد 
لولحم مجح  رگا  .دنام  یم یقاب  هدروخن  تسد نآ  یقبام   دوش و  یم فرصم  لماک  روط  هب هیلوا  لولحم  رد  دوجوم  ریز ،  شنکاو  قبط 
یماـمت مجح  تار�غت  مجح و  ( ؟ تسا رتـیل  رب  لوـم  دـنچ  ۀـیلوا   لولحم  رـلاوم  تظلغ  دـشاب ، رتیل  یلیم  555/4 یامد  ، رد  ییاـهن 

دیریگب ) رظن  رد  بآ  رادقم  تار�غت  بآ و  رادقم  زا  یـشان  طقف  ار  اه  لولحم

۲۵ C∘HClNaOH
HClNaOH
۲۵ C∘HCl

(۲۵ C یامد رد  بآ  یلاگچ  = ۱ g. m , Cl = ۳۵/۵ , Na = ۲۳ , O = ۱۶ , H = ۱ : g. mo )∘ L−۱ l−۱

HCl(aq) + NaOH(aq) → NaCl(aq) + O(l)H۲

1/5 (2 1 (1
3 (4 2 (3

یدصرد25 هدزاب  دـسر  یم رتیل  یلیم هب 8400  طیارـش  ، رد  لصاح  یاهزاگ  مجح  صولخ  ، اب  تاـمورک  ید موینومآ  مرگ  هیزجت 30  رثا  رد 
تسا ؟ مادک  تامورک  ید موینومآ  هیزجت 

%۸۴STP
( C = ۲۵۲ g. mo )(N )H۴ ۲ r۲O۷ l−۱

C (s) → C (s) + (g) + ۴ O(g)(N )H۴ ۲ r۲O۷ r۲O۳ N۲ H۲

60 (2 50 (1
90 (4 75 (3

: یگداوناخ مان  مان و 
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صولخ26 اب  عیام ، یاوه  زج  هبءزج ریطقت  زا  زاریش  یمیشورتپ  رد  تسا و  زاگ ............. ، نیا  مان  یانعم  .تسا  یمسریغ  وب و  یب گنر ، یب یزاگ  ............. 
.دوش یم هیهت  ............. 

دایز رایسب  لبنت -  نوگرآ -  (2 مک رایسب  رثا -  یب نوگرآ -  (1
دایز رایسب  لبنت -  میله -  (4 مک رایسب  راز -  هروش میله -  (3

؟27 دنشاب حیحص  دناوت  یم شوج  ، و   هطقن  یارب  دادعا  مادک  ریز  یاه  لکش هب  ABCهجوتاب

(1
(2
(3
(4

= −۱۴۵ C , = −۱۱۰ C , = −۱۱۵ CtA
∘ tB

∘ tC
∘

= −۱۵۵ C , = −۱۰۰ C , = −۱۱۵ CtA
∘ tB

∘ tC
∘

= −۱۵۵ C , = −۱۰۰ C , = −۱۲۵ CtA
∘ tB

∘ tC
∘

= −۱۴۵ C , = ۲۵ C , = −۱۲۵ CtA
∘ tB

∘ tC
∘

سیوول 28 راتخاس  رد  یدـنویپان  یاه  نورتکلا دادـعت  ربارب  ود  یدـنویپان  یاه  نورتکلا دادـعت  ریز ، یاه  لوکلوم زا  کی  مادـک سیوول  راـتخاس  رد 
؟ دشاب یم

CO۲

(2 (1
(4 (3

SO۲CO
SO۳HCN

؟29 تسا رت  گرزب هدش  صخشم  تبسن  ریز ، یاهدیسکا  زا  کی  مادک رد 

اه متا لک  هب  نژیسکا  یاه  متا دادعت  دیسکا : یرت درگوگ  (2 اه متا لک  هب  نژورتین  یاه  متا دادعت  دیسکااتنپ : نژورتین  ید (1
نژیسکا یاه  متا هب  نهآ  یاه  متا رامش  دیسکا : نهآ   (4 نژیسکا یاه  متا هب  نژورتین  یاه  متا دادعت  دیسکا : یرت نژورتین  ید  (3(III)

؟30 تسا ربارب  مه  اب  لوکلوم ، ود  مادک  رد  اهدنویپ  رامش 

2) و  1) و 
4) و  3) و 

HBrSH۲H۲CH۴
Cl۲NH۳SiCl۴C FH۳

: یگداوناخ مان  مان و 
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هنیزگ 1 1

 

.تسا ربارب  هدنام  یقاب تانبرک  نژوردیه  میدس  مرج  اب  هدشدیلوت  یاهزاگ  مرج 

هیلوا لوم 
لوم تار&غت 

هیوناث لوم 

۲NaHC (s)O۳
/۲۳ ۸۴

−۲x
/ − ۲x۲۳ ۸۴

→ N C (s)a۲ O۳
۰

+x
x

+ C (g)O۲
۰

+x
x

+ O(g)H۲
۰

+x
۰

⇒ ( − ۲x)۸۴ = ۴۴x + ۱۸x ⇒ x = ۰/۱۲۳
۸۴

تانبرک نژوردیه  میدس  ندش  هیزجت دصرد  = × ۱۰۰ = × ۱۰۰ ≃ ۷۳%
۲x
۲۳
۸۴

۰/۲
۲۳
۸۴

= = ۰/۰۱mol. miR̄CO۲
۰/۱mol
۱۰ min

n−۱

هنیزگ 3 2

: تسا ریز  لودج  تروص  هب هدش  دای  یاهرصنع  رادیاپ  یاه  نوی هدش ، هداد  یمتا  یاهددع  هب  هجوتاب

رادیاپ نوی 
لودج رد  هورگ  ۀرامش 

یبوانت
رصنع

16

2

16

2

15

1

15

13

دــننام : دوـش ، یم هدــهاشم  ییایمیــش   لوـمرف  .دــشاب  ناـسکی  تمـلاع ) زا  رظن  فرــص  ) نوـینآ نویتاــک و  راــب  هـک  یتروـص رد  طــقف 
...و  

O۲−O۸

Ca۲+Ca۲۰

S ۲−S۱۶

Mg۲+Mg۱۲

P ۳−P۱۵

K +K۱۹

N ۳−N۷

Al۳+Al۱۳

AX
CaO , AlN , MgS
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هنیزگ 4 3

: اه هنیزگ یسررب 
مرج مجح   ۀنیزگ 1 :

.دنتسه تسرد  دراوم  ۀمه  ۀنیزگ 2 :
دایز رایسب  صولخ  یمک   صولخ  ۀنیزگ 3 :

رتشیب رتمک   دماج /  لکش  عیام   لکش  ۀنیزگ 4 :

←

←
←←

هنیزگ 1 4

.دنک یمن لیمکت  یتسرد  هب ار  رظن  دروم  ۀلمج  دراوم  زا  کی  چیه
.مینیبب میناوت  یمن ار  اوه  ام  هک  یروط هب دنتسه  یئرمان  اهزاگ  بلغا  فلا )

.دنتسه دیفم  ام  یارب  دوش ، یم ماجنا  هرکاوه  رد  هک  ییایمیش  یاه  شنکاو بلغا  ب )
.دنزوس یم نژیسکا  زاگ  اب  بسانم  طیارش  رد  اهزلف  بلغا  پ )

رگید یزور  هب  یزور  زا  رگید ، ییاج  هب  ییاج  زا  رادقم  نیا  دنچره  .تسا  دصرد  کی  دودـح  اوه ، رد  بآ  راخب  نیگنایم  هدوب و  ریغتم  اوه  تبوطر  ت )
.دنک یم ر&غت  رگید  یتعاس  هب  یتعاس  زا  یتح  و 

هنیزگ 3 5

.دنک یم سفنت  راب  دنچ  زور  هنابش لوط  رد  رادناج  نیا  مینک  یم هبساحم  ادتبا 

: تسا لکش  نیدب  هک  زراکاس  نتخوس  شنکاو  قبط 
 

: میروآ یم تسد  هب ار  دوش  یم فرصم  رادناج  ندب  رد  سفنت  راب  ره  رد  هک  یزراکاس  رادقم  مرج  یگتسیاپ  نوناق  کمک  هب  لاح 
 

 
 

زور هنابش ره  رد  اه  سفنت دادعت  : ۷ × ۶۰ × ۲۴ = ۱۰۰۸۰

(s) + ۱۲ (g) → ۱۲C (g) + ۱۱ O(g)C۱۲ H۲۲O۱۱ O۲ O۲ H۲

مرج یگتسیاپ  نوناق  قبط  : مرج + مرج = C مرج + O C۱۲مرج H۲۲O۱۱ O۲ O۲ H۲

? g = ۰/۰۰۱۲ mol × = ۰/۰۳۸۴ gO۲ O۲
۳۲ gO۲
۱mol O۲

O۲

⇒ مرج + ۰/۰۳۸۴ = ۰/۰۵۲۸ + ۰/۰۱۹۸ ⇒ مرج = ۰/۰۳۴۲ gC۱۲ H۲۲O۱۱ C۱۲ H۲۲O۱۱
⇒ زور هنابش لوط  رد  یفرصم  رادقم = ۰/۰۳۴۲ × ۱۰۰۸۰ ≃ ۳۴۴/۷ gC۱۲ H۲۲O۱۱

هنیزگ 4 6

⇒ = ۱
N : نوینآ کی  نویتاک و  هس  ⇒ = ۳K ۳

نویتاک دادعت 
نوینآ دادعت 

Al : نوینآ هس  نویتاک و  کی  ⇒ = ۳F۳
نوینآ دادعت 
نویتاک دادعت 

⎫

⎭
⎬
⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪
⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

۳
۳
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هنیزگ 1 7

: اه هنیزگ یسررب 
ۀنیزگ 1:

ۀنیزگ 2:

ۀنیزگ 3:

ۀنیزگ 4:

(N ) کاینومآ :H۳
H − − HN̈

|
H

⇒ تبسن : =
یدنویپان یاه  نورتکلا دادعت  = ۲

یدنویپ یاه  نورتکلا دادعت  = ۶
⎫
⎭⎬ ۲

۶
۱
۳

(C ) رلک زاگ  : : l − l :l۲ C̈
⋅⋅

C̈
⋅⋅

⇒ تبسن : = ۶
یدنویپان یاه  نورتکلا دادعت  = ۱۲

یدنویپ یاه  نورتکلا دادعت  = ۲
⎫
⎭⎬ ۱۲

۲

( O) دیسکونوم نژورتین  ید : ≡ N − :N۲ N̈ Ö
⋅⋅

⇒ تبسن : = ۱
یدنویپان یاه  نورتکلا دادعت  = ۸

یدنویپ یاه  نورتکلا دادعت  = ۸
⎫
⎭⎬ ۸

۸

(C ) دیفلوس ید نبرک  : = C =S۲ S̈
⋅⋅

S̈
⋅⋅

⇒ تبسن : = ۱
یدنویپان یاه  نورتکلا دادعت  = ۸

یدنویپ یاه  نورتکلا دادعت  = ۸
⎫
⎭⎬ ۸

۸

هنیزگ 2 8

روضح داوم ، یکیزیف  تلاح  سپ  دنریگ ، یمن رب  رد  یراتـشون  یدامن و  یاه  هلداعم زا  کی  چـیه ار  ینمیا  تاکن  هدـنهد و  شنکاو داوم  طلاتخا  بیترت 
.دوش یم هئارا  یدامن  ۀلداعم  رد  شنکاو  ماجنا  طیارش  دروم  رد  یتاعلاطا  رگزیلاتاک و 

هنیزگ 1 9

: اب تسا  ربارب  لصاح  نیتا  یاه  لوم دادعت 

 

: اب تسا  ربارب  مزلا  زاگ   مجح  نیاربانب  دوش ، یم لیدبت  ناتا  هب  شنکاو   قباطم  زاگ  

 

? mol = ۱۲ g Ca × × × = ۰/۱۵ molC۲H۲ C۲
۸۰
۱۰۰

۱mol CaC۲
۶۴ g CaC۲

۱mol C۲H۲
۱mol CaC۲

C۲H۲

C۲H۲(g) + ۲ (g) → (g)C۲H۲ H۲ C۲H۶H۲

? L = ۰/۱۵ mol × × = ۶/۷۲ LH۲ C۲H۲
۲ molH۲

۱mol C۲H۲

۲۲/۴ LH۲
۱molH۲

H۲
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هنیزگ 3 10

: اه هنیزگ ریاس  یسررب 
.دنزوسب هدش و  بیکرت  نژیسکا  اب  بسانم  طیارش  رد  دنناوت  یم تازلفان ، مه  تازلف و  مه  ۀنیزگ 1 :

.تسا یبآ  درگوگ ، نتخوس  زا  لصاح  ۀلعش  گنر  ۀنیزگ 2 :
.دراد دوجو  طیحم  رد  یفاک  نژیسکا  دنک و  یم راک  یتسرد  هب زوسزاگ  ۀلیسو  هک  دهد  یم ناشن  هلعش  یبآ  گنر  یرهش ، زاگ  نتخوس  ماگنه  هب  ۀنیزگ 4 :

هنیزگ 3 11

تفج ای 8  نورتکلا  تفج  نینچمه 4  دراد و  دوخ  یاه  نژیسکا یور  یدنویپان  نورتکلا  ای 8  نورتکلا  تفج   4 ریز ، راتخاس  قباطم  دیسکا  ید نبرک 
.دشاب یم کی  اب  ربارب  لوکلوم  نیا  رد  یدنویپ  هب  یدنویپان  یاه  نورتکلا ۀرامش  تبـسن  اذل  دراد ، هناگود  دنویپ  ود  دوجو  ۀطـساو  هب یدنویپ  نورتکلا 

: تسا ریز  تروص  هب لاؤس  رد  هدش  هراشا  یاه  لوکلوم سیوول  راتخاس 

هنیزگ 2 12

.دنتسه حیحص  فلا و ب  دروم 
.دنتسه یاراد   لومرف ، ود  ره  فلا )

.دراد دوجو  نوی   ود  ره  رد  ب )
.تسا رتریذپ  شنکاو دیسا  اب  هب   تبسن  زلف   ج )

.تسا رادیاپ  مکارتم و  یراتخاس  یاراد  لخلختم و   یراتخاس  یاراد  د ) 

Fe۲O۳
Fe۳+

AlFe
Fe۲O۳Al۲O۳

هنیزگ 3 13

: دشاب یم ریز  تروص  هب اه  شنکاو ۀنزاوم 
۱) ۴ → ۱۲C + ۱۰ O + ۶ +C۳H۵(N )O۳ ۳ O۲ H۲ N۲ O۲
۲) OH + ۳ → ۲C + ۳ OC۲H۵ O۲ O۲ H۲
۳) ۲ + ۲۵ → ۱۶C + ۱۸ OC۸H۱۸ O۲ O۲ H۲
۴) ۴N + ۵ → ۴NO + ۶ OH۳ O۲ H۲

هنیزگ 1 14

.دوش یم هیر  ناطرس  دننام  یسفنت  یاه  یرامیب عاونا  ندمآ  دوجو  هب عوهت و  دردرس ، مشچ ، شزوس  ثعاب  هدولآ  یاوه 
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هنیزگ 2 15

(. هن   ) دیسر یم هب   نیمز  ۀرک  یامد  نیگنایم  تشادن  دوجو  یا  هناخلگ یاهزاگ  هرکاوه و  ۀیلا  رگا 
خرـسورف یاهوترپ  تروص  هب دیـسکا ، ید نبرک  یاه  لوکلوم لثم  یا  هناخلگ یاهزاگ  طسوت  لااب ، تمـس  هب  نیمز  زا  هدش  لیـسگ  خرـسورف  یاهوترپ 

.دنوش یم باتزاب 

−۱۸ C∘−۸ C∘

هنیزگ 3 16

 

  

مرگ بسحرب  A زاگ رادقم  = ۱۴ − ۱۰ = ۴ g

? mol = ۴ g × = ۰/۱۲۵ molO۲ O۲
۱mol O۲
۳۲ gO۲

O۲

لوکلوم دادعت  = ۰/۱۲۵ mol × = ۷/۵۲۵ × O۲لوکلوم O۲
۶/۰۲ × ۱۰۲۳لوکلوم O۲

۱mol O۲
۱۰۲۲ O۲

هنیزگ 3 17

.دنک یم لماک  یتسردان  هب  ار  هلمج  پ و ت  دراوم ب ،
نیب ۀلـصاف  دـبای و  یم شهاک  نآ  تارذ  تکرح  شبنج و  نازیم  هتفای و  شهاک  زاگ  یامد  ازامرـس ،) لماع   ) عیام نژورتین  رد  کـنکداب  نداد  رارق  اـب 

.دوش یم هتساک  زاگ  مجح  زا  دوش و  یم مک  اه  لوکلوم

هنیزگ 2 18

? g = ۱ h × × × × × × ≃ ۱۰۲/۸۶ gO۲
۶۰ min

۱ h
سفنت راب  ۱۲

۱min

۰/۵ L اوه
سفنت راب  ۱

۲۰ LO۲

۱۰۰ L اوه
۱mol O۲

۲۲/۴ LO۲

۳۲ gO۲
۱mol O۲

? لوکلوم = ۱ h × × × ×O۲
۶۰ min

۱ h
سفنت راب  ۱۲

۱min

۰/۵ L اوه
سفنت راب  ۱

۲۰ LO۲

۱۰۰ L اوه

× × ≃ ۳/۲۱۱mol O۲
۲۲/۴ LO۲

NAO۲لوکلوم

۱mol O۲
NA

هنیزگ 4 19

.دنشاب یم حیحص  دراوم  مامت 
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هنیزگ 1 20

.دنتسه یصخشم  مجح  یاراد  ود  ره  یلو  دنیآ  یمرد فرظ  لکش  هب  دنرادن و  ینیعم  لکش  اهدماج  سکعرب  اه  عیام
: اه هنیزگ ریاس  یسررب 

درک مکارتم  راشف ، ندرک  دراو  اب  ناور ، نوتسیپ  اب  یردنلیس  ای  گنرس  کی  نورد  ناوت  یم ار  اهزاگ  .تسا  ریذپ  مکارت عیام  دماج و  فلاخرب  زاگ  ۀنیزگ 2 :
.داد شهاک  ار  نآ  مجح  و 

طیارـش  رد  تروص  نیدـب  سپ  .تسا  ربارب  مه  اب  نوگانوگ  یاهزاگ  زا  لوم  کی  مجح  ناسکی  راشف  امد و  رد  ورداـگووآ  نوناـق  قبط  ۀنیزگ 3 :
رد یزاـگ  ره  زا  رتیل  و 5/6  رتیل  نیاربانب 11/2  .دراد  رتیل  ربارب 22/4  یمجح  دـشاب  هرذ  لوم  کی  یاراد  هک  یزاـگ  ره  راشف  ) و  یامد   )

.دشاب یم زاگ  نآ  زا  لوم  لماش 0/5 و 0/25  بیترت  هب طیارش  ،
.دبای شهاک  تدش  هب  اه  نآ مجح  هک  دوش  یم ببس  عیام  نژورتین  نورد  اوه  زا  رپ  یاه  کنکداب نداد  رارق  ۀنیزگ 4 :

STP
۰ C∘۱ atm
STP

هنیزگ 4 21

.دراد زین  نژیسکا  نژوردیه ، نبرک و  رب  نوزفا  دوخ  راتخاس  رد  هک  تسا  یتخوس  زبس ، تخوس  فلا )
میزینم ای  دیسکا  میـسلک  اب  نآ  نداد  شنکاو  یندعم  داوم  هب  یتعنـص  زکارم  اه و  هاگورین رد  هدش  دیلوت  دیـسکا  ید نبرک  لیدبت  یاه  هار زا  یکی  ب )

.تسا دیسکا 
: دینک هجوت  ریز  ۀسیاقم  هب  ج )

.تسا یعیبط  زاگ  نژوردیه و  گنس ، لاغز نیزنب ، ندنازوس  کرتشم  ۀدروآرف  بآ ، راخب  د )
.تسا تست  خساپ  " 4  " ۀنیزگ سپ 

(kJ) مرگ کی  نتخوس  یازا  هب هدش  دازآ  یامرگ  : نژوردیه > یعیبط زاگ  > نیزنب > گنس لاغز

هنیزگ 2 22

نیا هب  هدش  مسر  رادومن  نیرت  کیدزن هدرک ، نایب  نیمز  حطس  زا  عافترا  یازا  هب ار  اوه  راشف  رادقم  نآ  رد  هک  یـسرد  باتک  ۀحفص 47  لکش  هب  هجوتاب
.تسا هدمآرد  شیامن  هب  " 2  " ۀنیزگ رد  اه  هداد
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هنیزگ 1 23

: دوش یم ماجنا  طیارش   رد  اه  ​ شنکاو هک  تشاد  هجوت  دیاب 
 

: اب تسا  ربارب  ناتم  زاگ  مرگولیک  لماک 1  نتخوس  زا  لصاح  زاگ   مجح  نیاربانب 

 

ریز شنکاو  قبط  هتفای  شیاسکا  زکولگ  رادقم  نیاربانب  .تسا  هدش  دیلوت  زین  زکولگ  شیاسکا  شنکاو  رد  مجح   نیا  لاؤس ، نتم  تاعلاطا  قبط 
: اب تسا  ربارب 

 

 

یارب 2 زکولگ  لوـم  دودـح 10/4  هک  تفگ  ناوت  یم دراد ، زاـین  زکولگ  لوم  هب 2/5  زور  هنابـش کی  رد  نیگنایم  روط  هب ناسنا  ره  ندـب  هکنیا  هب  هجوتاـب
.دنک یم تیافک  زور  هنابش لوط 2  رد  ناسنا 

STP
C (g) + ۲ (g) → C (g) + ۲ O(l)H۴ O۲ O۲ H۲

CO۲

? LC = ۱۰۰۰ g C × × × = ۱۴۰۰ LCO۲ H۴
۱mol CH۴
۱۶ g CH۴

۱mol CO۲
۱mol CH۴

۲۲/۴ LCO۲
۱mol CO۲

O۲

CO۲

(aq) + ۶ (g) → ۶C (g) + ۶ O(l)C۶H۱۲O۶ O۲ O۲ H۲

? mol = ۱۴۰۰ LC × × ≃ ۱۰/۴ molC۶H۱۲O۶ O۲
۱mol CO۲

۲۲/۴ LCO۲

۱mol C۶H۱۲O۶
۶ mol CO۲

C۶H۱۲O۶
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زا هتفرگ و  رظن  رد  لولحم  بآ  رادـقم  تار&غت  بآ و  رادـقم  زا  یـشان  طـقف  ار  اـه  لولحم یماـمت  مجح  تار&غت  مجح و  هک  لاؤس  ضرف  هب  هجوتاـب
، تسا هدیدرگ  دیلوت  شنکاو  لوط  رد  مه  بآ  یکدـنا  شنکاو  ۀـلداعم  قبط  تسا و  تباث  و   یاه   لولحم رد  بآ  رادـقم  هک  ییاجنآ 

.داد ناشن  لکش  نیدب  ناوت  یم ار  ییاهن  لولحم  مجح  سپ 

یپ لولحم   رلاوم  تظلغ  تیاـهن  رد  لولحم و  رتیل  یلیم رد 300  دوجوم  لوم   رادقم  هب  میناوت  یم شنکاو  رد  یدـیلوت  بآ  مجح  زا  لاح 
.درب

NaOHHCl

ییاهن لولحم  مجح  = HCl لولحم مجح  + NaOH لولحم مجح  + هطوبرم شنکاو  زا  یدیلوت  بآ  مجح 
۵۵۵/۴ mL = ۳۰۰ mL + ۲۵۰ mL + ⇒ = ۵/۴ mL OV OH۲ V OH۲ H۲

HClHCl

HCl(aq) + NaOH(aq) → NaCl(aq) + O(l)H۲

? molHCl = ۵/۴ mL O × × × = ۰/۳ molHClH۲
۱ g OH۲

۱mL OH۲

۱mol OH۲
۱۸ g OH۲

۱molHCl
۱mol OH۲

HCl لولحم یلوم  تظلغ  = = = ۱mol.
HCl لوم رادقم 

رتیل بسحرب  لولحم  مجح 
۰/۳ mol

۳۰۰ mL لولحم ×
۱ L لولحم

۱۰۰۰ mL لولحم

L−۱
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۳۰ g C × × = ۸۴۰۰ mL زاگ × ×(N )H۴ ۲ r۲O۷
۸۴
۱۰۰

R a

۱۰۰
۱mol زاگ

۲۲۴۰۰ mL زاگ
۱mol C(N )H۴ ۲ r۲O۷

۵ mol زاگ

× ⇒ = %۷۵
۲۵۲ g C(N )H۴ ۲ r۲O۷
۱mol C(N )H۴ ۲ r۲O۷

R a

هنیزگ 2 26

زا زاریـش  یمیـشورتپ  رد  زاگ  نیا  .دراد  یزیچان  یریذـپ  شنکاو اریز  تسا ؛ لبنت  یانعم  هب  نوگرآ  ۀژاو  .تسا  یمـسریغ  وب و  یب گنر ، یب یزاـگ  نوگرآ 
.دوش یم هیهت  دایز  رایسب  صولخ  اب  عیام  یاوه  ءزج  هبءزج ریطقت 

هنیزگ 3 27

.دنوش یم فذح  " 4  " و " 1  " یاه هنیزگ سپ  .دشاب  هجرد  يواسم 150 - اي  رتمك  دياب  نآ  شوج  يامد  اذـل  دوش  يم ريخبت  لاًماك  ۀدام   رد  
    

خساپ دناوت  یمن مه  " 2  " ۀنیزگ اذل  دشاب  یواسم   ای  رتمک  دـیاب  نآ  شوج  یامد  اذـل  دوش ، یم ریخبت  ۀدام   یامد   رد 
.دشاب 

تسا  . حیحص  ۀنیزگ  "، 3  " ۀنیزگ

t = −۱۵۰A
= − CtA ۱۵۵∘

t = −۱۲۰ C∘C−۱۲۰ C∘

= −۱۲۵ CtC ∘
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.دشاب یم یدنویپان   یاه  نورتکلا دادعت  ربارب  ود  یدنویپان   یاه  نورتکلا دادعت  ریز ، یاه  بیکرت سیوول  راتخاس  هب  هجوتاب

دادعت
نورتکلا
یدنویپان

سیوول بیکرتراتخاس 

8 

12

4

16

2

SO۳CO۲

CO۲

SO۲

CO

SO۳

HCN
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: اه هنیزگ یسررب 

۱ ۀنیزگ : : ۲ ۀنیزگ : S :N۲O۵
۲
۷ O۳

۳
۴

۲ ۀنیزگ : : ۴ ۀنیزگ : F :N۲O۳
۲
۳ e۲O۳

۲
۳
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: مینک یم مسر  ار  اه  لوکلوم یا  هطقن نورتکلا - شیارآ 
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